
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 101
van CATHY COUDYSER
datum: 10 december 2020

aan JAN JAMBON
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, ICT EN FACILITAIR MANAGEMENT

Renteloze kunstlening Kunst aan Zet  -  Aanvragen

De kunstlening Kunst Aan Zet is een lening op afbetaling vanaf 500 euro tot maximaal 
7000 euro, terug te betalen op maximaal 2 jaar, voor de aankoop van een kunstwerk 
aangeboden door een van de partnergalerijen. Aan deze kunstlening is geen jaarlijks 
kostenpercentage (JPK) verbonden. Er wordt dus geen rente op gevorderd.

De kunstlening is een initiatief dat ervaren en minder ervaren particuliere 
kunstliefhebbers de kans geeft om werk van Vlaamse kunstenaars te ontdekken en in 
huis te halen. Door een nieuw publiek in contact te brengen met kunstenaars, biedt het 
die laatsten ook extra ondersteuning.

1. Kan de minister aangeven hoeveel particulieren een aanvraag hebben ingediend voor 
een kunstlening? Graag zowel cijfers inzake aanvragen voor heel Vlaanderen als per 
provincie.

2. Hoeveel daarvan zijn tot op heden reeds uitbetaald en wat is het voorlopige 
totaalbedrag voor wat de Vlaamse cultuursector betreft? Graag het totaalbedrag voor 
heel Vlaanderen en per provincie.

3. Zijn er eventueel aanvragen vanwege particulieren die, tot heden, negatief werden 
beoordeeld (en dus geen kunstlening zullen ontvangen)? Zo ja, kan de minister de 
motivering achter deze negatieve beslissing meedelen? Graag het totaalaantal 
negatieve beoordelingen, indien van toepassing met motivering, voor heel 
Vlaanderen en per provincie

4. Werden wegens de coronacrisis extra middelen uitgetrokken voor de kunstlening van 
Kunst aan Zet? Zo ja, wat is de grootte van het bedrag en de herkomst van deze 
middelen?

https://www.kunstaanzet.be/


JAN JAMBON 
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, ICT EN FACILITAIR MANAGEMENT

ANTWOORD
op vraag nr. 101 van 10 december 2020
van CATHY COUDYSER

1-2.Sinds de lancering van de Renteloze Kunstlening in september 2019 zijn er 38 
kredieten aangevraagd waarvan er 35 kredieten zijn toegekend. Het totaal 
uitbetaalde bedrag, dus het totale kredietbedrag, sinds de lancering bedraagt 
momenteel € 88.082. De verdeling van de kunstleningen per regio op basis van de 
verkooppunten is:

Provincie Aanvragen Aantal contracten
Bedrag 
contracten

Antwerpen 13 12 31.535 €
Brussel 4 4 11.300 €
Oost-Vlaanderen 11 10 29.100 €
Limburg 2 1 2.400 €
West-Vlaanderen 6 6 12.322 €
Vlaams-Brabant 2 2 1.425 €
Eindtotaal 38 35 88.082 €

Cijfers t.e.m. 15/12/2020 
 

3. Aanvragen worden geweigerd wanneer de aanvrager onvoldoende 
terugbetalingscapaciteit heeft om de Kunstlening terug te betalen. Uit de 
kredietanalyse moet blijken dat de kredietnemer na toekenning van de Renteloze 
Kunstlening over voldoende financiële buffer beschikt om te voorzien in zijn of haar 
levensonderhoud, of dat van het gezin. Eén aanvraag werd ook geweigerd omwille 
van een negatieve melding bij de kredietcentrales (CKP) van de Nationale Bank van 
België. In lijn met de vigerende wetgeving omtrent consumentenkredieten is het 
verstrekken van een nieuw krediet in dit geval verboden.

 
4. Nee, er zijn geen extra middelen uitgetrokken voor de Vlaamse Kunstkoopregeling 

naar aanleiding van de coronacrisis.


